



ПОЛЕТ «МЦЕЛЫ»

Знаменательное событие произошло во Мценске на прошедшей неделе. Первый юбилей — пять лет — Мценского филиала ОрелГТУ, ставшего визитной карточкой города! Городской Дом культуры, где проходило торжественное собрание, бурлил — нарядные преподаватели и студенты, гости в строгих костюмах, музыка, букеты цветов, улыбки, рукопожатия, теплые слова поздравлений. На праздник приехало руководство области. «Филиал ОрелГТУ сегодня не только готовит

высококвалифицированных специалистов, востребованных на рынке труда, но еще и занимается воспитанием молодежи, сюда приезжают поступать ребята из самых различных уголков области и даже ближайших регионов — Тулы, Брянска, Липецка», — отметил в своем поздравлении губернатор Орловской области Егор Строев.

Как все начиналось

Пять лет — возраст совсем юный, а сколько уже сделано! Не случайно символ филиала «Мцела» — трудолюбивая пчела. На юбилее «листают» историю, вспоминали, как все начиналось. А начали с реорганизации двух колледжей. В 2001 году здесь обучалось около восьмисот студентов. Шаг за шагом филиал мужал, вырослел, приумножался кадровый потенциал,

улучшалась материальная база. Сейчас это современный вуз, многоуровневый и многофункциональный. А еще — градообразующий центр, в котором обучаются на четырех факультетах более двух с половиной тысяч студентов (обычно градообразующими становятся предприятия, а во Мценске — вуз).

За счет чего функционирует столь сложный организм? Прежде всего, благодаря сильной администрации, директору филиала Валентину Митрофановичу Александрову. Здесь сложился высокопрофессиональный профессорско-преподавательский состав, создана мощная научная и учебно-производственная база. Кстати, такой научно-производственный комплекс объединяет учебные заведения начального, среднего и высшего звена и работает в тесной связи с промышленными предприятиями города и района, интегрируя науку в производство. Сегодня трудно найти сферу народного хозяйства, где бы ни трудились выпускники Мценского филиала ОрелГТУ — преподаватели и строители, экономисты и финансисты, инженеры и управленцы.

В настоящее время филиал ОрелГТУ — это девять корпусов, в которых расположены 94 аудитории, 46 лабораторий, 17 учебно-производственных мастерских, девять компьютерных классов, четыре спортивных и три актовых зала, три библиотеки. А еще — благоустроенные общежития, столовые, стадионы. Оборудованию лабораторий и кабинетов могут по-хорошему позавидовать не только некоторые орловские, но даже и столичные вузы.

Факультеты

О каждом факультете можно рассказать отдельно. На индустриально-педагогическом, к примеру, создано и работает студенческое конструкторское бюро, которое разрабатывает проектно-сметную документацию для строительства зданий и сооружений, изыскивает принципиально новые решения строительных машин, что позволяет студентам лучше освоить выбранную специальность, внедрять свои разработки в реальные проекты.

На факультете новых технологий активно применяют дистанционные методы обучения. Преподаватели и студенты часто участвуют в научно-практических конференциях, а результаты их работы в различных областях, к примеру, информатики, легкой и пищевой промышленности, внедряются в производство.

Активную научно-исследовательскую деятельность ведут преподаватели факультета металлургии, электромеханики и автоматизации производства. Кстати, на факультете базируется центр патриотического воспитания.

Преподаватели финансово-экономического факультета учат будущих экономистов и финансистов думать, искать, рассуждать, используя различные методики интерактивного, проектного обучения, междисциплинарные семинары.

В мае прошлого года во Мценском филиале как структурное подразделение был образован профессиональный лицей. Так создана цепочка: лицей — колледж — вуз — послевузовское образование. Сейчас здесь готовят специалистов по 23 рабочим специальностям.

В университете все активно занимаются наукой. 14 кафедр, пять инновационных центров ведут исследовательскую работу. За последние четыре года на базе филиала проведено пять всероссийских научно-практических конференций, издано шесть сборников научных трудов, в которых опубликовано более пятисот статей. Филиал реализует собственные проекты, учитывая опыт ведущих вузов страны. Разработаны, к примеру, проекты «Становление государственного образовательного учреждения как градообразующего фактора», «Модернизация учебного процесса», «Лучший деловой партнер по подготовке молодых специалистов», проект по созданию диагностического центра безопасности дорожного движения».

Активно участвуют в конференциях, семинарах и выставках сами студенты, разрабатывая дипломные проекты, способствующие улучшению работы местных предприятий. И... получают награды — дипломы, Почетные

грамоты Федерального агентства по образованию. И не случайно на базе ОрелГТУ и Мценского филиала недавно проходила крупная Всероссийская научно-практическая конференция по проблемам подготовки специалистов технического направления.

Центры и лаборатории

В университете активно внедряются новые информационные технологии. Здесь действуют несколько современных компьютерных лабораторий и центров.



В. М. Александров, директор Мценского филиала ОрелГТУ.

От одних только названий техники дух захватывает. На индустриально-педагогическом факультете, к примеру, оборудована проектная лаборатория, в которой установлен проекционный экран для работы с мультимедийными обучающими технологиями, а также размещен многофункциональный флип, карт-поверхность которого используется и как магнитная информационная доска, и как маркерная доска.

Телекоммуникационный центр, оснащенный цветным плоттером, производит практически весь спектр оформительских и издательских работ, осуществляет монтаж собственных фильмов, создает электронные фотоальбомы.

Новинки компьютерной техники сосредоточил мультимедийный центр, созданный на базе факультета новых технологий. В одной из лабораторий оборудована интерактивная доска, позволяющая быстро обрабатывать и сохранять данные в ходе занятий, есть возможность работать в режиме видеоконференции, проводить интерактивные презентации.

Все лаборатории и центры оборудованы локальной сетью. С помощью

системы спутникового вещания школьники, студенты и преподаватели могут получить практически любую нужную им информацию.

Досуг

Отдохнуть после занятий и реализовать свои способности студенты могут в различных кружках, секциях, клубах. Ребята с удовольствием принимают участие в поисковых экспедициях, спортивных мероприятиях, литературных конкурсах. Культурная жизнь бьет ключом. Ансамбль народных инструментов, танцевальный ансамбль «Мцела» участвуют во всех городских и районных, праздниках. Блистательный концерт, подготовили мцеловцы к юбилею, продемонстрировав свои таланты, энергию и задор на музыкальном поприще. На сцене — зажигательные танцы, музыка, песни; один коллектив художественной самодеятельности сменялся другим...

Во Мценском филиале существуют; добрые традиции. Например, озеленение корпусов и территорий. В теплое время года корпуса утопают в цветах. Студенты сажают деревья, наводят чистоту на прилегающей к вузу территории, ухаживают за святыми источниками, приводят в порядок берега рек. Почти во всех учебных корпусах созданы живые уголки, у ребят есть возможность ежедневно видеть природу, соприкоснуться с ней. А сколько музеев здесь создано рука-т ми преподавателей и студентов: «Мценское малое Полесье», «Музей пчелы», красивейший уголок университета — дендрарий редких цветов и экзотических растений «Зеленый сад»!

Тот ритм, вдохновение и целеустремленность, которые демонстрирует коллектив, говорят о том, что у вуза мощный потенциал и большое будущее.

Юлия РЮТИНА

Рютина, Ю. Полет «Мцелы» / Ю. Рютина // Орловский вестник. – 2006. - № 51. – С. 6.